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Općenito o projektu 

“Saints in Focus” ili “Sveci u fokusu” je fotografski projekt u kojem se svaki 
mjesec jedan od naših članova oblači kao svetac i slika se. Cilj nam je svaki mjesec 
predstaviti jednog značajnog sveca.  

Projekt je započeo 2023. godine sa svetom Lucijom, čime je potaknut interes 
za istraživanje i prikazivanje svetaca tijekom cijele godine. Budući da smo 
srednjovjekovna udruga za oživljavanje povijesti, većinu vremena provodimo u 
kostimima kao vitezovi i kmetovi, te uživamo u preuzimanju različitih uloga. 
Također, kao dio oživljavanja povijesti, želimo prikazati te davne svece kao ljude s 
licima.  

Budući da je Crkva imala značajnu ulogu u srednjem vijeku, koristimo ovaj 
projekt za istraživanje i kao priliku da nešto kažemo o našim omiljenim svecima, 
podsjetimo se ili naučimo nešto novo o njima. Osim toga, projekt koristimo za 
promociju naše udruge na društvenim mrežama kao što su Facebook i Instagram. 

 
Fotografije su objavljene na društvenim mrežama na dan posvećen  

odgovarajućem svecu.  
 



Realizirani sveci  

Sveta Lucija 

Danas, 13. prosinca, obilježava se dan svete Lucije, zaštitnice slijepih i slabovidnih. 
Svetica je bila progonjena i mučena zbog odbijanja udaje za poganskog prosca 
tijekom vladavine cara Dioklecijana. 
 
Njezin život i smrt su svjedočanstvo njezine nevjerojatne vjere. Crkva odaje čast svetoj 
Luciji, zajedno sa šest drugih mučenica, zbog njezinih zavjeta čistoće i odbijanja da se 
uda za nekršćanske prosce. Iako neki mogu tumačiti to kao prioritiziranje seksualne 
čistoće iznad samog života, pažljivije promatranje njezine priče otkriva duboku 
predanost socijalnoj pravdi i suosjećanju prema potrebitima. Štoviše, za čuvenu 
krunu sa svijećama, kaže se da ju je nosila kako bi joj omogućila da nosi više milostinja 
za zatvorenike. Njezina predanost bila je usmjerena prema dobrobiti siromašnih i 
nemoćnih, a ne prema čuvanju vlastite čednosti. 
 
U društvenom okruženju njezinog vremena, njeni su postupci smatrani radikalnima. 
Njena nastojanja u raspodjeli bogatstva doživljavana su kao prijetnja ustaljenom 
poretku, postavljajući pitanja o normama bogatstva i vlasništva. 
 
Prema legendi, njezino mučenje bilo je obilježeno nizom neuspjelih pokušaja 
pogubljenja. Bez obzira na napore skupine čuvara ostala je nepokolebljiva u svojoj 
vjeri . Čak i kada su joj oči bile izvađene, čin koji je postao njezinim simbolom u 
umjetnosti stoljećima nakon njezina mučeništva, nije je pokolebao. Nakon što je 
primila svetu Pričest, pristala je suočiti se sa smrću. 
 
Sveta Lucija tradicionalno je prikazana kako drži vlastite oči na tanjuru. Ona je 
podsjetnik da i u najmračnijim trenucima može postojati svjetlo. I njena dobra djela i 
dalje služe kao primjer hrabrosti koja je potrebna da se izazovu uspostavljene norme u 
potrazi za pravdom i suosjećanjem prema drugima. 



 
 
 
 
 
 
 



Sveti Sebastijan 

Danas, 20. siječnja, obilježava se dan svetog Sebastijana, zaštitnika strijelaca, sportaša i 
zaštitnika od kuge. Sebastijan je branio kršćane tokom progona u doba cara 
Dioklecijana i štuje ga se kao simbol svete smrti. 
 
Sebastijan bio rimski vojnik. Zbog svoje snage i hrabrosti napredovao je u 
pretorijansku stražu tadašnjega cara. Mudro je skrivao svoju vjeru te je koristio svoj 
položaj kako bi pomagao drugim kršćanima. Kada je car otkrio da je Sebastijan 
kršćanin, doživio je to kao izdaju i osudio ga je na smrt. Sebastijan je bio vezan za 
stablo i pogođen strijelama, gdje je ostavljen da umre. Svetica Irena od Rima je došla 
pokopati njegovo tijelo, ali otkrila je kako je on još uvijek živ. Irena mu je zalječila 
rane. Kada se oporavio, Sebastijan je prišao Dioklecijanu i oštro ga napao, osuđujući 
ga za njegove grijehe. Dioklecijan, šokiran što vidi čovjeka koji je trebao biti mrtav, 
dao ga je zatući palicama. 
 
Sveti Sebastijan se prikazuje kao privlačan mladić privezan za stablo ili stup te 
proboden strijelama. Bio je među najčešće prikazivanim svecima u doba renesanse 
zbog novog interesa za oslikavanje ljudskih tijela; umjetnici su tražili temu kroz koju 
će moći prikazati muški akt, a da nije neprimjerena. Također je bio vrlo popularan 
kao svetac zaštitnik od kuge. Folklor je kugu povezivao sa strijelama boga Apolona, a 
Sebastijan je bio svetac kojega strijele nisu mogle ubiti, zbog čega je nastala asocijacija 
s čudesnim oporavkom. Bio je uključen u Četrnaest svetih pomagača, svetaca čiji je 
zagovor posebno učinkovit. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 



Sveti Valentin 

Sretno Valentinovo svima! Na ovaj poseban dan, odajemo počast Svetom Valentinu. 
Iako je veći dio njegova života obavijen misterijem, vjeruje se da je Valentin bio 
svećenik koji je, usprkos carskoj zapovijedi Klaudija II, vjenčavao i krštavao mlade 
vojnike u tajnim ceremonijama, što je na kraju dovelo do njegova uhićenja i 
mučeništva. Tijekom vremena, postao je sinonim za ljubav, a njegov blagdan razvio se 
u proslavu romantične ljubavi i prijateljstva. Osim toga, Sveti Valentin poštovan je 
kao zaštitnik epilepsije i pčelara. 
 

 



 

Sveti Patrik 

Sretan Dan Svetog Patrika! I dok mnogi od nas ovaj dan povezuju s pivom, hranom i 
irskom glazbom, za Irce je to također religiozna proslava koja se održava u crkvi i s 
obitelji. Iako Dublin organizira najveći događaj, prva proslava održana je u Bostonu 
1737. godine, a proslava se proširila diljem Sjedinjenih Američkih Država i diljem 
svijeta. 
 
Patrick, rođen kao Magonus Sucatus Patricius u Velikoj Britaniji 385. godine, bio je 
otet kao mladić i poslan u Irsku gdje je radio kao pastir. Unatoč prvotnom 
nevjerovanju, postao je pobožan, moleći se Bogu dok je čuvao ovce na pašnjacima. 
Nakon nekoliko godina ropstva, uspio je pobjeći u Britaniju, postati đakon, te se 
kasnije vratiti u Irsku kao biskup. Igrao je važnu ulogu u širenju kršćanstva i uspostavi 
biskupija ne samo u Irskoj već i izvan nje. Prema legendi, protjerao je sve zmije i druge 
smrtonosne životinje iz Irske, postajući poznat kao čudotvorac i prorok. Preminuo je 
17. ožujka 461. godine, blizu irskog grada Downa. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 



Sveti Juraj 

Sretan blagdan Svetog Jurja! Lik Svetog Jurja dobro je poznat svima; obično je 
prikazan kao ratnik ili čak vitez na konju koji pobjeđuje zmaja. On simbolizira 
trijumf dobra nad zlom, što je premašilo njegovo rano kršćanske značenje te je postao 
legendarni vitez-junak i zaštitnik unutar različitih religija, kako izvan tako i unutar 
Europe. Ova prisutnost također se može povezati s pjesmom "Ederlezi", popularnom 
tradicionalnom romskom i srpskom narodnom pjesmom, koja se pjeva tijekom 
proslave praznika Đurđevdana. Bivša jugoslavenska rock grupa Bijelo dugme izdala je 
pjesmu na srpsko-hrvatskom jeziku koristeći istu melodiju, ali sa znatno 
promijenjenim tekstom. Ako već niste, poslušajte ju! 
 

 



Sveta Ivana Orleanska 

Danas se obilježava 593. godišnjica pogubljenja Ivane Orleanske u Rouenu, 30. 
svibnja 1431. Istog dana također se slavi njezin spomendan. 
 
Iako je rani život Ivane Orleanske obavijen misterijem, ona je jedna od najdetaljnije 
proučavanih ličnosti srednjeg vijeka. Ta mlada seljanka, kojoj je arhanđeo Mihael 
naredio da spasi Francusku od engleskih osvajača tijekom Stogodišnjeg rata, dobila je 
povjerenje kralja Karla VII. da vodi vojni odred. Oslobodila je opkoljeni Orléans te je 
potom odvela kralja na krunidbu u Reims. Unatoč svojim herojskim djelima, pala je 
u ruke pristaša engleskog kralja i osuđena je na smrt zbog krivovjerja. 
 
Godine 1456., inkvizicijski sud poništio je presudu zbog priznanja prijevare i 
proceduralnih pogrešaka. Njezin utjecaj i inspiracija su stoljećima nakon toga 
poslužili za umjetnost, književnost, glazbu i kazalište kao zaštitnicu Francuske i 
junakinju. Katolička crkva ju je 16. svibnja 1920. proglasila sveticom. 
 
Želimo izraziti našu duboku zahvalnost Parku prirode Medvednica za omogućeni 
prostor za snimanje slike te Redu Srebrnog Zmaja na posudbi oklopa. Sa njihovom 
podrškom, naš projekt se mogao realizirati i ovako super ispasti. Hvala vam na 
povjerenju i suradnji koja nam je omogućila stvaranje ovomjesečne slike za naš 
projekt "Sveci u fokusu”! 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Sudionici projekta 

Dean Hamer - autor, fotograf, sv. Sebastijan 
Juraj Batelja - objava, potpora, sv. Juraj, mladoženja sv. Valentina 
Antonija Lepur - izrada PDF-a, sv. Lucija 
Pierre-Louis Palant - sv. Valentin 
Noa Jurić Šinkec - sv. Patrik 
Lisa Bouillet - sv. Ivana Orleanska 
Melita Lepur - mlada sv. Valentina 
Agata - zmaj 
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